

应对俄天然气断供

欧洲多国北海“找气”

俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)最近宣布暂停向欧洲多国供应天然气,促使荷兰、德国和英国再度把目光转向北海,以确保能源安全。

【荷德联手“开源”】

荷兰政府6月1日宣布,荷兰和德国将在北海联合钻探一座新的天然气田。依据荷兰经济事务和气候部的声明,新天然气田位于距荷德边界大约19公里的近海,预期2024年底投产。

荷兰矿业国务秘书汉斯·费尔布里夫说,荷兰政府1日向这一联合钻探项目颁发了许可证,德国方面正“加速推进”审批事宜。

德国下萨克森州政府一年前本不打算批准德国钻探方在这座天然气田开采,理由是天然气田靠近两国边界生

态环境脆弱的斯希蒙尼克和博尔库姆岛。荷兰经济事务和气候部说,受今年2月俄罗斯与乌克兰冲突升级影响,下萨克森州“将改变决定”。

荷兰经济事务和气候部没有给出新天然气田的预估开采量。依据荷兰政府先前发布的数据,荷兰多座较小天然气田可能在2018年至2050年开采出2320亿至3350亿立方米天然气,其中约60%来自海上。

荷兰政府4月宣布,荷兰将在今年年底前逐步摆脱对俄天然气和石油的依赖。由于荷方拒绝以卢布支付购买俄天然气的费用,俄气6月1日起暂停向荷兰加斯特拉能源公司供应天然气。

同一天,俄气暂停经由壳牌集团向其德国客户供应天然气,理由同样是壳牌不同意以卢布支付。

【英国优先保供】

英国政府6月1日给壳牌集团“亮绿灯”,批准这家企业开采北海的寒鸦天然

气田。据壳牌介绍,寒鸦天然气田位于苏格兰阿伯丁市以东约250公里海域,最早2025年投产,预估天然气可开采量占北海英国海域天然气总产量的6.5%。

英国商务、能源和产业战略大臣夸西·克沃滕在社交媒体推特写道:“我们大力发展可再生能源和核能,但(面对)如今的能源需求也要现实一点……我们要从英国海域开采更多所需的天然气以确保能源安全。”

英国《金融时报》报道,寒鸦天然气田项目颇具争议。《联合国气候变化框架公约》第26次缔约方大会去年在格拉斯哥召开前,英国能源监管机构出于环境原因拒绝批准这一项目。受俄乌冲突升级影响,英国政府寻求确保能源供应,因而转变对石油行业的立场。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯1日警告,俄乌冲突升级可能分散人们应对气候变化的注意力。他已多次呼吁各国停止开采天然气、石油和煤炭的新项目,称这些项目不仅对环境有害,在经济方面也不可行。

相关新闻

对欧洲多国“断气” 俄天然气出口量减少

俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)1日说,今年1月至5月,这家企业向除苏联以外地区出口天然气总量比去年同期减少27.6%。

这家能源巨头当天发表声明说,今年前5个月,俄罗斯向上述地区出口天然气总量为610亿立方米。按法新社说法,俄天然气出口量减少主要是因为俄方停止向一些不接受“卢布

结算令”欧洲国家供气。

俄罗斯2月24日对乌克兰开展特别军事行动以来,欧洲联盟追随美国对俄罗斯施加多轮制裁。俄总统弗拉基米尔·普京3月31日签署与“不友好”国家和地区以卢布进行天然气贸易结算的总统令,要求“不友好”国家和地区在俄方银行开设卢布账户以支付购买天然气款项,否则将中断供应。

现阶段,已有多个欧洲国家因拒绝遵守“卢布结算令”遭俄方“断气”。这些国家分别是波兰、保加利亚、芬兰、荷兰和丹麦。

欧盟委员会先前公布的数据显示,俄乌冲突升级前,欧盟大约40%的天然气供应依赖俄罗斯,这一比例现已下降到大约26%。欧盟希望这一比例到今年年底降至13%。

巴西伯南布哥州

强降雨已造成超过100人死亡



6月1日,在巴西伯南布哥州累西腓,一名男孩查看损坏的家具。

由于连日强降雨,巴西东北部伯南布哥州发生洪水和山体滑坡,已造成超过100人死亡,多人失踪。

美国俄克拉何马州

一医院发生枪击案致5人死亡

美国俄克拉何马州第二大城市塔尔萨一家医院内6月1日傍晚发生枪击事件。当地警方证实,包括枪手在内5人死亡。

据当地媒体报道,枪手为男性,持步枪和手枪进入医院内一栋医用办公楼二楼开枪,杀害4人后自杀。

枪击案发生后,警方疏散了楼内人员,随后排查各楼层房间。一名警官称,有多人受伤,楼内情形是“灾难性的一幕”。

有媒体报道,枪手目标是楼内一家专科诊所的医生,但警方尚未透露枪手身份信息与动机,其他死者身份也尚待确认。

美国“枪支暴力档案”网站数据显示,今年头5个月,美国各地已有超过1.7万人死于与枪支有关的事件,其中包括约640名未成年人。

日本东京

涉嫌抗疫补助诈骗一税务官被捕

日本媒体2日报道,东京税务局一名年轻税务官员因涉嫌组织他人骗取大笔抗疫补助金被捕。

日本广播协会电视台等媒体报道,这名税务官涉嫌与朋友合谋,借用手机通信应用软件,诱使约200人通过欺骗手段申领政府用于帮助小企业应对新冠疫情冲击的补贴,答应会把骗到的补助金用于“投资加密货币”。

遭诱骗者多为大学生和高中生。

东京警方发言人2日向法新社记者确认,一名“24岁公务员”和一名22岁企业职员当天被捕。两名嫌疑人所涉案件金额大约为100万日元(约7700美元),其余案件还在调查中。

报道说,整个诈骗团伙骗领的补助金总额高达2亿日元(约154万美元)。

警方还逮捕了5名20多岁的嫌疑人。据日本《读卖新闻》报道,这一诈骗团伙的主谋可能仍在逃,警方正在追查一名2月离开日本前往阿拉伯联合酋长国迪拜的30多岁男子。

日本媒体近来曝光多起涉及抗疫补助的丑闻。上月,一名误领36万美元补助的男子被捕,自称在网上赌光了所有钱。本周,一名母亲和她的两个儿子因涉嫌骗领9.6亿日元(约739万美元)抗疫补助在日本被捕,孩子父亲逃往印度尼西亚,上了国际通缉名单。

本文图据新华社



联合国秘书长呼吁

迅速应对俄乌冲突可能引发的粮食危机

6月1日,在瑞典首都斯德哥尔摩,联合国秘书长古特雷斯(左)和瑞典首相安德松出席新闻发布会。

联合国秘书长古特雷斯1日在瑞典首都斯德哥尔摩呼吁国际社会采取迅速果断的行动,以应对俄乌冲突可能引发的粮食危机。古特雷斯当天访问瑞典并与瑞典首相安德松会晤。



乌克兰基辅

儿童医院里的儿童节

6月1日,在乌克兰基辅的奥赫马季特儿童医院,儿童与熊猫玩偶合影。

当天,乌克兰最大的国立儿童医院——奥赫马季特儿童医院为在院接受治疗的儿童举行儿童节庆祝活动。